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Det råder optimism
– Trots lågkonjunktur 
känns det riktigt bra. Vi 
möts av ett positivt 
bemötande ute hos åter-
försäljarna som i många 
fall  är optimister inför 
vårens försäljning, säger 
Michael Bergvall, VD för 
Svenska Fälg.

Svenska Fälg har i år elva  
nyheter i sitt breda fälgpro-
gram. Bland annat märks 

Magma vars fälgar tillverkas av 
Kronprinz och är en fälg i sortimen-
tet som har ett Tüv godkännande..
	 – Det definitivt nya kvalitetsfabri-
katet bland lättmetallfälgar är Enkei, 
ett märke som syns mycket ofta 
inom formel 1 cirkusen påpekar 
Bergvall. Enkei är en av de åtta 
fälgleverantörerna till Svenska Fälg. 
De har kommit med en helt ny tek-
nologi för tillverkning av alumini-

umfälgar. Tekniken kallas för M.A.T. 
som kombinerar fördelarna med 
monoblock-gjutning och hög-
varvssvarvning. Det ger en betydligt 
starkare och mer exakt fälg som är 
både lättare och starkare än en tra-
ditionell aluminiumfälg.
	 – En fälgleverantör vi tror mycket 
på är TSW som har ett brett och 
inbjudande sortiment både i mel-
lanprisklassen samt i den lite exklu-
sivare skaran. De har startat en helt 
ny fabrik och tillverkar fälgar till 
flera stora biltillverkare, förklarar 
Bergvall..
	 Ytterligare leverantör som bör 
nämnas är König som med sin 
unika design definitivt kommer 
vara en av de stora vinnarna i vår, 
fortsätter han.
	 Även i år blir det en Racing Dag 
på Mantorp.
	 – I fjol var det 32 ekipage som 
anmälde sig. I år har vi hittills fått 
in 37 anmälda ekipage till racing-
dagen den 23 maj, säger Bergvall. König Capricom är i matt brons 

med matt polerad front. Finns i 17 
och 18 tum.

Enkei Misawa är en blank svart 
fälg med polerad front. Finns i 17 
och 18 tum.

Enkei Katana är en fälg i hypersil-
ver. Finns enbart i 18 tum.

Enkei Komaki är i silverfärg med 
polerad kant och finns i 17 tum.

Håller samma prisnivå
För fälgbranschen är 
våren svårbedömd och 
den oro som finns bland 
återförsäljare och konsu-
menter hur konjunkturen 
ska utvecklas skapar  
osäkerhet. Abbozzo AB i 
Göteborg har lyckats att 
hålla samma prisnivå som 
i fjol på stora delar av sitt 
sortiment. Endast vissa 
prisjusteringar uppåt har 
gjorts på vissa fälgar.

–Det är tack vare vårt 
långa och förtroen-
defulla samarbete vi 

har med våra leverantörer som gör 
att vi kan hålla samma prisnivå som 
i fjol på nästan hela vårt sortiment, 
säger Per Karlsson, ägare till  
Abbozzo. Det gör att trots den oro 
som finns är vi delvis positiva inför 
våren då vi inte har dragits in i en 
prishöjningskarusell utan kan hålla 

kvar vid våra gamla priser.
	 I det fälgprogram som Abbozzo 
presenterar inför våren finns en del 
nyheter. Främst då från Zito som 
har kommit med flera nya modeller 
där några fälgar har en helt ny lack 
i titan-nyans med fantastisk lyster. 
Även Antera har en ny fälg med ny 
färg i kombination med inlägg i 
carbon.
	 – Annars är inte förändringarna så 
stora utan det fortsätter med polerat, 
blandade färger och krom, förklarar 
Karlsson. Ägarna till Mercedes och 
BMW väljer blanka fälgar och 
ägarna till mer sportbetonade bilar 
väljer mörka fälgar.
	 – När det gäller den tidigare hys-
terin med allt större fälgar har det 
nu lugnat ned sig. Nu är det upp till 
20 tum för SUV-bilar. För över 20 
tum blir inte bilarna körbara om 
man vill ha en bil med bra komfort, 
fortsätter han. Utan standardfälgen 
idag är 16 och 17 tum och på min-
dre bilar 15 tum.
	 – Det intressanta är dock hur 
marknaden kommer att utvecklas i 
vår, tillägger han.

Zito Titan är en svart fälg med rost-
fri kant och finns i 17, 18 och 19 
tum.

Zito Impala har fått ny lack med 
mycket lyster och har rostfri bana. 
Finns i 18 och 19 tum. På bakhju-
let har fälgen hela 60 mm fälgkant.

Zito Milano är i svart lack med oli-
ka ekrar. Finns i 18 och 19 tum.

Zito Navarro har polerat centrum 
och på ytterdelen av ekrarna. I öv-
rigt är fälgen grafitgrå. Finns i 17, 
18 och 19 tum.
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Främst är det slitbanans möns-
ter som har förändrats jämfört 
med föregångaren. Det har 

fått en nytt integrerat system baserat 
på tre nya tekniska lösningar. Det är 
främst det som Michelin kallar för 
Full Active Tread som innehåller sju 
nya tekniska innovationer. Det nya 
däcket har sju procent fler lameller. 
Lamellerna har en tredimensionell 

design som korsas diagonalt och 
vertikalt och låser sig i varandra för 
att göra mönsterblocken stabilare. 
Samtidigt varierar vinkeln på lamel-
lerna från 0° till 45° i relation till 
det övriga mönstret.

Kugghjulseffekt
De centralt placerade mönster-
blocken är designade för grepp i 

djup- eller kompakt snö. Det ger 
mönstret en kugghjulseffekt som 
förstärks av att mellanrummet mel-
lan mönsterblocken har ökats.
	 På utsidan av varje mönsterblock 
har en sågtandad design skapats och 
förhindrar även att snö samlas och 
packas i mönstret.
	 Däckmönstret är V-format som 
blir bredare utåt däckskuldran för 
att evakuera snö, slask och vatten 
från däcket för att gummit ska 
komma ner på vägen och få grepp.
Däckskuldrorna är formade som 
snöskovlar för att ploga sig fram 
genom snö. Samtidigt har skuldran 
flera vinklar för en jämnare och 
bättre stabilitet vid spårbyten.
	 Den nya designen ökar stabiliteten 
mellan de olika mönsterblocken 
och Z-systemet skapar bryggor 
mellan de centrala mönsterblocken 
för att öka bromsegenskaperna.
	 Den egna dubblösningen Dura-
stud system innehåller i sig fyra 
olika tekniker. Tolv parallella linjer 
med dubbar täcker däckmönstret 
mot tio dubblinjer hos föregånga-
ren. Detta för att förbättra greppet 
på isigt underlag.

Hårt dubbstift
Den egna dubben innehåller ett 
extremt tåligt och hårt dubbstift. 
Utformningen är anpassad för att 
dubben ska förankras ordentligt i 
mönsterklacken och sitta fast under 
hela däckets livslängd.

	 Själva dubben har inte plan kant 
utan är lite rundad för att inte bry-
tas vid nedslaget på vägen. För att 
få en så jämn dubbning som möjligt 
används automatiska dubbmaskiner 
som gör att 95 procent av dub-
barna har ett genomsnittligt utstick 
på 1,2 millimeter. Ett högre dub-
butstick gör risken att tappa dubben 
större. Ett lägre dubbutstick ger 
inte tillräckligt grepp.
	 Dubbarna har förankrats i ett lager 
av extra hård gummiblandning som 
omsluter bottenplattan. Ovanpå 
detta hårda lager finns ett andra lager 
med den nya gummiblandningen.

Ny silicablandning
Slitbanans nya gummiblandning har 
namnet Flex-Ice. Det är en 100 
procentig silicagummiblandning 
med en ny silica-komponent kallad 
sillCE. Blandningen ger god elasti-
citet vid låga temperaturer och bra 
hållfasthet vid högre temperaturer.
I jämförelse med det tidigare däck-
et har det nya däcket enligt Miche-
lin en kortare bromssträcka med tio 
procent och ökad dragförmåga i 
djup snö med tio procent. Samt en 
förbättrad stabilitet med fem pro-
cent och förbättrade kurvtagnings-
egenskaper på snötäckta vägar med 
sju procent.
	 Vid testkörning av däcket i jäm-
förelse med däck från konkurrenter 
som i detta fall var Nokian och 
Continental är det svårt att göra en 

Ett helt nytt vinterdäck

Konkurrensen och marknaden har utökats för dubbade vinterdäck. Det har fått däcktillverkarna att satsa mer på dubbdäck än tidigare och andra generationen av  
Michelin X-Ice North är i princip ett helt nytt däck.

Av Sven-Erik Johansson

Samtidigt som marknaden har utökats med Ryssland 
och Baltikum har intresset för dubbdäcken ökat hos 
däcktillverkarna. Det märks inte minst hos Michelin 
med andra generationen av X-Ice North som är i  
princip ett helt nytt däck jämfört med föregångaren. 
Utöver ny gummiblandning i slitbanan och nyutveck-
lad dubb har hela designen av slitbanans mönster fått 
en ny utformning. Däcket är utvecklat för nordiska  
vinterförhållanden och nordiskt klimat.

Vinn en resa till  Fotbolls-VM 2010!
Läs på hemsidan vad som gäller!
www.svenskafa lg .se
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riktig bedömning. Ett är att utveck-
lingen av dubbdäcken nu går myck-
et snabbt med den utökade mark-
naden. Ett däck som kom ut på 
marknaden för två eller tre år sedan 
ligger efter i utvecklingen. Det 
märks tydligt vid körning med de 
olika däcken. Främst stabilitet och 
bromsegenskaperna har blivit 
mycket bättre med mer anpassning 
till bilarnas säkerhetssystem. Det gör 
det svårt att jämföra de olika däcken.

Ökad stabilitet
När det gäller nya X-Ice North har 
stabiliteten ökat vid körning på is 
och snö. Det märks vid inbroms-
ning, acceleration och vid kurvtag-

ning. Körning på kuperad vinterväg 
ger en säker körning med bra styr-
precision utan några överraskning-
ar i form av krängningar på spårig 
vinterväg.
	 Någon större nedgång i antalet 
dubbdäck tror inte Michelin på 
utan räknar med att andelen dubb-
däck kommer att ligga på mellan 65 
och 70 procent av den totala försälj-
ningen av vinterdäck. Hur variatio-
nerna blir beror mycket på vilket 
vinterväder det blir.
	 Det nya däcket kommer att finnas 
i 15 olika dimensioner till hösten. 
Dimensionerna varierar från 15 till 
18 tum och profilen från 40 upp till 
65 profil.

Ett helt nytt vinterdäck

Konkurrensen och marknaden har utökats för dubbade vinterdäck. Det har fått däcktillverkarna att satsa mer på dubbdäck än tidigare och andra generationen av  
Michelin X-Ice North är i princip ett helt nytt däck.

Antalet dubblinjer har utökats till tolv och slitbanans däckmönster har fått 
en helt ny design.

Fälgbredd 3”-15”
Hjuldiameter max 1120mm
2 hastigheter, via fotpedal
Chockluft i klorna

Tillbehör: Tecnoroller XL,
Sidelift ( hjullyft )

Falco AL530ITR
Fälg storlek 10”-33”

www.gesab-sweden.se
08-732 29 00

Frakt och moms tillkommer på alla priser. Priser är giltiga till 090430.

+

Hjulmätningskampanj

Malmö: 040-462 344          Haparanda: 0922-101 55
Varberg: 0340-660 660          Växjö:  0470-396 27

4-hjulsmätare WA970 + Fyrpelarlyft 4.35 AMS

Endast 13 990,- €

Sicam AL530ITR

Endast 3 470,- €
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Den verklige entusiasten
Av Sven-Erik Johansson

Efter en ekonomisk tvist 
har Christer Widholm 
kommit tillbaka. Efter att 
ha fått bankernas stöd 
har han på nytt startat 
upp Mac Ripper som nu 
drivs i bolaget Svenska 
Miljödäck AB. Efter de 
senaste årens turbulens 
på däckmarknaden med 
import av billiga däck från 
Asien märks nu en för-
ändring i finanskrisens 
och lågkonjunkturens 
spår om prishöjningar 
bland lågprisdäcken.

–Det märks en viss skill-
nad på marknaden för 
regummerade per-

sonbilsdäck nu i höstas. De billiga 
Asien-däcken har ökat i pris främst 
genom valutavariationerna och 
ökade fraktkostnader. Det är något 
som vi nu märker efter att ha startat 
upp produktionen på nytt, säger 
Christer Widholm. Intresset har 
ökat främst hos vissa företag som 
har personbilsparker för transporter 
av olika slag.
	 För däckbranschen är Christer 
Wiholm en känd person. Under 
sina år inom regummeringsbran-
schen har han verkligen stått på 

barrikaderna och framhållit förde-
larna med regummerade person-
bilsdäck.

Inte varit bra
– Så här i backspegeln är det flera 
saker som inte direkt har varit bra. 
Vi fick en framgång genom vinter-
däckslagen och det gjorde att vi 
bland annat trodde att den skulle 
fortsätta och drog igång olika kam-
panjer som till exempel Svanen-
godkännandet. Det blev inte vad vi 
hoppades på och kan nu sägas delvis 
var ett misslyckande och fick inte 
den uppmärksamhet vi förväntade 
oss, fortsätter han och tillägger:
	 – För branschen av regummerade 
personbilsdäck som blir allt mindre, 
inte bara i Sverige utan i hela Eu-
ropa, är jag överens med dem som 
framhåller att ordet regummering 
bör bytas ut mot återvinning. Det 
är det vi sysslar med att återvinna 
de nydäck som däcktillverkarna 
tillverkar.
	 De senaste årens turbulens har 
gjort att det idag finns tre företag 
som har beslutat att fortsätta med 
att regummerar personbilsdäck. En 

gång fanns det mellan tio och fem-
ton företag. Toppnoteringen av 
sålda regummerade personbilsdäck 
låg under några år på cirka 1,5 mil-
joner däck. Idag är siffran cirka  
350 000 däck.

Viss nivå
– Orsakerna till detta är många. Ett 
är att det krävs en viss nivå på pro-
duktionen som hela tiden ökar för 
att få lönsamhet. Samtidigt har in-
vesteringskostnaderna ökat. Det i 
takt med minskad försäljning har 
gjort att allt flera har lagt ned sin 
tillverkning, förklarar han. Jag själv 
är bland dem som har drabbats av 
olika ekonomiska smällar med kon-
kurser som följd.
	 Christer Widholm har arbetat 
inom däckbranschen i hela sitt liv. 
Karriären började en gång i Good-
years fabrik i Norrköping.
	 – Där arbetade jag treskift i fabri-
ken och under kvällstid läste jag in 
en gummiteknikutbildning, berättar 

– Nu är den ekonomiska tvisten löst som jag har varit inblandad i och kan starta upp företaget på nytt igen, säger 
Christer Widholm, som är den verklige entusiasten när det gäller regummerade däck.

Alla i företaget har återanställts och här matar Mikaela Karlsson fram slit-
banan till däckmaskinen.



Däck Debatt 2-09 37Däck Debatt 2-09

Edéon AB i Staffanstorp 
har upphört med sin 
egen produktion av 
regummerade lastbils-
däck och flyttat den till 
Danmark. Detta för att 
få en ökad produktions-
volym då det idag krävs 
en årsvolym på cirka  
20 000 däck för att få 
lönsamhet.

–Vår volym var för låg 
för att få den lön-
samhet som krävdes. 

Därför flyttade vi över regum-
meringen till ett regummerings-
företag i Danmark för att tillsam-
mans få den volym som krävs, 
säger David Bengmark, delägare 
i Edéon. För våra kunder har 
inte detta någon betydelse då det 
är samma regummering som ut-
förs som vi hade i Staffanstorp.

Det har lyckats
Edéon är ett av de regummerings-
företag som sedan flera år har 
satsat på att sälja regummerade 
lastbilsdäck direkt till kund och 
köpa den stomme som kunden 
lämnar vid däckbyte.

	 – Detta har lyckats, påpekar 
Bengmark. Det vi säljer är till 90 
procent regummerade däck till 
kund via en däckverkstad. Vi tar 
självfallet emot kundstommar och 
regummerar dessa. Men kund-
stommarnas andel minskar för 
varje år. De garantier vi lämnar 
ger åkerierna trygghet i att det är 
en kontrollerad stomme som har 
blivit regummerad.
	 – Rent fraktmässigt har det inte 
någon betydelse att våra däck re-
gummeras i Danmark. Vi har 
samma snabba frakter som tidi-
gare och ett lager här i Staffans-
torp på 1 500 däck, påpekar han.

Fighter
När det gäller produktionen av 
Fighter regummerade personbils-
däck har den ännu inte startats.
	 – Vi har ett lager av däck som vi 
säljer av. När vi startar upp pro-
duktionen igen har vi inte beslu-
tat. Men en viss produktion blir 
det i vår av vissa dimensioner, 
förklarar Bengmark. Hur det se-
dan blir i framtiden har vi ännu 
inte bestämt. Det vi undersöker 
är olika lösningar för de regum-
merade personbilsdäcken.
	 Utöver regummeringsverksam-
heten har Edéon också fyra däck-
verkstäder.

Edéon flyttar produktion

han. Det blev sedan Alpus i Göte-
borg som 1977 invigde en ny re-
gummeringsfabrik och sedan några 
år som försäljare hos Contitrade. 
1981 kom jag tillbaka till Alpus som 
chef för regummeringsfabriken och 
de 20-tal däckverkstäder som före-
taget hade.
	 – Det var under de åren som jag 
kom i kontakt med Jörgen Baijer 
som ägde Mac Ripper som han 
hade övertagit av Bröderna Eng-
ström som drev en bensinstation i 
Göteborg och sedan flyttat den till 
Skepplanda och 1989 övertog jag re-
gummeringsfabriken, fortsätter han.
	 I Regummeringssektionens sty-
relse har Wiholm varit med i 14 år 
och för drygt tre år sedan övertog 
han Galaxie regummering av per-
sonbilsdäck i Vara.

Inte vad jag hoppades
– Det blev inte vad jag hoppades på 
och främst inte när den nye ägaren 

av Galaxie beslutade att inte sälja 
några regummerade personbilsdäck 
och bröt det treårskontrakt vi hade 
som slutade med konkurs för oss, 
säger han.
	 Nu har företaget startats upp igen 
under nytt bolagsnamn och däcken 
som regummeras säljs under varu-
namnen Mac Ripper och Galaxie.
	 – All personal har återanställts och 
uppgår till ett tiotal. Vi räknar med 
att komma upp i en produktion av 
1 500 däck i veckan. Nytt är också 
att vi anställt en säljare för Norrland 
som är CW Pihlgren och känd i 
branschen. Samtidigt startar vi en 
däckverkstad i företagets lokaler 
med fabriksförsäljning. Vi slopar 
regummering av 13-tums däck och 
de nyheter vi har på gång är tre  
16-tums däck med nya mönster, 
berättar han. Vi ska successivt ar-
beta upp företaget igen till den kos-
tym som passar oss.

www.dackonomen.se
Hitta din närmaste verkstad:

Verkstäder över hela 
Sverige och vi har allt 
mellan bil och väg...
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Har ökat omsättningen
Med en flexibel anpass-
ning till den marknad som 
finns för regummerade 
personbilsdäck har Elite 
Regummering Einarsson 
AB i Sävsjöström klarat sig 
bra. I fjol ökade företagets 
omsättning med 1,5 mil-
joner kronor till cirka sex 
miljoner kronor. Företaget 
är ett av de tre eller fyra 
regummeringsföretag 
som finns kvar när det  
gäller personbilsdäck.

–Vi har hela tiden arbetet 
efter de resurser vi har 
och anpassat oss till de 

förändringar som sker inom däck-
marknaden. Det tillsammans med 
att vi har kunnat hålla hög kvalité 
och har flera trogna kunder har gjort 
att vi har klarat oss trots den kon-
kurrens som finns, förklarar Ulf 
Einarsson, som äger företaget och 
tillägger:
	 – Av de fem som är anställda med 
mig inräknad finns alla i produktio-
nen och jag själv kör turbilen två 
gånger i veckan och är företagets 
allt i allo. Det gör vår organisation 
kostnadseffektiv och är uppbyggd 
efter det så kallade smålandsreceptet 
för mindre företag. Det är bakgrun-
den till att vi har klarat oss i de föränd-
ringar av marknaden som hela  
tiden sker och kunnat vara lönsamma.

Stora förändringar
Nu är det inte bara Kina-däcken 
som är den stora konkurrensen 
utan också den förändring som sker 
inom däckbranschen.
	 – Den marknad som fanns tidi-
gare har minskat på grund av alla 
kedjebildningar och uppköp av 
däckverkstäder av leveranstörsägda 
kedjor. Detta har gjort att vi har tap-
pat många tidigare kunder. De 
stora leverantörsägda kedjorna är 
inte intresserade av att sälja regum-
merade personbilsdäck och med de 
marginaler vi arbetar med har vi 
inte råd att lämna fem till sex pro-
cent i bonus till de medlemsägda 
kedjorna samtidigt som vi pressas 
att hålla ett så lågt pris som möjligt 

för att däckverkstaden ska få sin 
vinstandel, säger Einarsson.

Begränsat område
Redan från starten 1983 har Elite 
regummering arbetet inom en  
begränsad geografisk marknad. Den 
utgörs av östra delen av landet från 
Blekinge till Uppsala.
	 – I den norra delen av det området 
har vi Valla Däck som grossist. Det 
övriga sköter vi själva med turbilen. 
Något intresse av att utöka det geo-
grafiska området har vi inte då frak-
terna då skulle bli alltför höga, på-
pekar han. Detta har också gjort att 
vi har tackat nej till alla förfråg-
ningar om export då det inte har 
varit lönsamt. Utan vi håller oss till 
det vi har.
	 Det har också varit det mest lön-
samma då företaget hela tiden haft 

möjligheter att under åren succes-
sivt investera i nya pressar för att 
kunna regummera bredare däck. Ny 
stor lagerhall och ombyggd före-
tagsentré. Alla lokaler ägs av företaget.
	 – Det gör att vi har låga hyreskost-
nader och pengar över till att inves-
tera i nya matriser och underhåll av 
den maskinpark vi har, påpekar han.
	 De stommar som köps in kommer 
från stomhandlare inom landet och 
från utlandet.

Besviken
– Någon nytta av Svensk Däckåter-
vinning AB (SDAB) har vi inte vad 
det gäller stommar. Samtidigt får vi 
nu betala för att bli av med krats-
spånen. Tidigare fick vi betalt för 
spånen som är en ren gummipro-
dukt som direkt kan användas till 
återvinning av nya produkter eller 

till värmeåtervinning utan någon 
behandling. Så även om vi är en del 
av materialåtervinningen har kost-
naderna ökat för att vara med i den 
kedjan, säger Einarsson.
	 Produktionen i fjol uppgick till  
18 000 personbilsdäck. I år beräknas 
produktionen öka till cirka 20 000 
däck.
	 Företaget startades av Ulf Einarsson 
och hans bror Ola. Idag äger Ulf 
Einarsson företaget själv och har löst 
ut sin bror. I företaget finns också 
sonen Magnus Tonberg.
	 – Jag kommer att finns med i  
företaget några år till då Magnus har 
planer på att driva det vidare, berät-
tar Einarsson. För om det för tillfäl-
let ser mörkt ut tror jag att det finns 
en framtid för regummerade per-
sonbilsdäck då intresset för återvin-
ning kommer att öka.

Vi har hela tiden anpassat oss till marknaden och har låga kostnader. Det har gjort att vi har klarat oss och varit 
lönsamma, säger t v Ulf Einarsson, Elite Regummering här tillsammans med sonen Magnus Tonberg.
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Vi har beslutat att öppna en del av vårt 
centrallager även för  andra däck-hand-
lare. Om fler köper dessa varor kan vi 
köpa fler och större partier. Till bättre pri-
ser. Till fördel för alla. 

Däcktema är inte ett grossistbolag som 
andra. Vi kommer inte att sälja hela sorti-
ment  av något märke. Enda undantaget 
skulle kunna vara om vi själva blev agent  
för något  fabrikat. Vår målsättning är att 
de varor som finns till salu på Däcktema 
skall vara billigare än någonannanstans.

Däcktema kommer bara att finnas på 
nätet. Ingen personal kommer att resa, 
ingen personal kommer att ta emot be-
ställningar per  telefon. Man måste ha 
inloggningsuppgifter för att komma in 
på sidan. Vi kommer att vara restriktiva 
att lämna ut koderna. Vi vänder oss i för-
sta hand till våra kollegor i branschen. 
Till dem av våra kollegor som ser en 
större fördel i att finna goda priser än 
ser problem med att handla av en kon-
kurrent. Som förhoppningsvis ser andra 
däckhandlare som kollegor istället.

Snart öppnar Däcktema
Däckarna har ett centrallager. Hit köper vi en del partier. Både av svenska 
och utländska leverantörer. Däck, fälgar och tillbehör. Dessa säljs i vad 
vi kallar E-däck. Här handlar Däckarnas medlemmar en del av sitt behov. 
Till bättre priser än de ordinarie. 

Om Du intresserad så slå en signal till Jens Dahlhielm,
Däckarna i Sverige AB, på telefon 031/295090.

Om vi är överens så får Du inloggningsuppgifter.
Det kostar inget. Och Du kan börja finna vissa varor

billigare än vad Du finner idag.

däckarna
Vår frihet - vår styrka - din trygghet 
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NOTERAT

Allt fler köper snökedjor. 
Främsta orsaken är att i 
många länder med skid-
semesterorter är det ett 
lagkrav. Även i Sverige 
där nu många väljer bort 
de dubbade däcken har 
efterfrågan ökat.

En av de ledande på den inter-
nationella marknaden för snö-
kedjor är det svenska företaget 

Thule. Vid deras fabrik i Italien till-
verkas snökedjor från sportbilar till 
tunga lastbilar.
	 Nyligen vann Thules CL-10  
modell två stora tester på kontinen-
ten. Dels tyska ADAC och dess öst-
errikiska motsvarighet ÖAMTC. 

Ett av skälen till segern var att  
Thules snökedjor var lättast att 
montera. På bara 30 sekunder gick 
det att sätta på eller ta av snöked-
jorna och det var rekord i testen.
	 – Vi har arbetat mycket på detta, 
säger Peter Kjellberg, marknads-
direktör på Thule. Det viktiga med 
snökedjor är att de verkligen åker 
på när de behövs och då måste de 

vara enkla att montera. Även när det 
är riktigt kallt.
	 En annan fördel i testen var att 
kedjorna inte skadade eller repade 
när de monterades på lättmetall-
fälgar. Det kan vara orsaken till att 
Maserati har valt den som sin offi-
ciella snökedja.
	 Lag om att ha snökedjor i bilen när 
det råder vinterväglag gäller inte 
bara Norge utan även i många andra 
länder. De övriga länderna är  
Tyskland, Polen, Frankrike, Schweiz, 
Österrike, Italien, Polen, Slovenien 
och Kroatien.
	 I Österrike är det lag på att ha snö-
kedjor i bilen från och med första 
november till och med 14 april oav-
sett väglag.

Fler köper snökedjor

Europas största
solcellsfält  
på tak
Michelin bygger Europas största 
solcellsfält på tak vid sin fabrik i 
Cuneo i Italien. Mer än 147 000 
kvadratmeter med solpaneler  
installeras på fabriken. Det är en 
yta motsvarande mer än 20 fot-
bollsplaner.
	 Med en årlig produktion av 
närmare tio miljoner kWh ger 
solpanelerna el för 2 000 invå-
nare samtidigt som mängden 
koldioxid minskar med 1 200 ton 
per år.
	 Den nya solcellsanläggningen 
beräknas vara i drift i början av 
2010.
Varje dag produceras i Cuneo 
cirka 1 000 ton däckmaterial och 
300 ton däck och innerslang.
	 Michelin har ett antal projekt 
för att öka användningen av lo-
kalt producerad förnyelsebar 
energi. I Tyskland finns solcells-
moduler installerade på fyra 
fabrikstak och fabriken i Dundee 
i Skottland försörjs med två vind-
kraftverk som ägs av Michelin. I 
Bassens i Frankrike täcks 20 pro-
cent av anläggningens energibe-
hov av energi som återvinns från 
förbränning av industriavfall i två 
närliggande förbränningsanlägg-
ningar.
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Fler köper snökedjor Från Norden.

www.nokiantyres.com

Nokian Hakka Z – cool prestanda
Ta det lugnt, även i extrema lägen. 

Nokian Hakka Z ger utmärkt våtgrepp samt fullständig kontroll i tvära kurvor och vid inbromsning. Tack vare 

många tekniska innovationer ligger rullmotståndet och däckl     judet på mycket låg nivå. Nokian Hakka Z är 

mer slitstarkt och hållbart än någonsin och har ett unikt Hakka-skydd. 

Trust the Natives.
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NOTERAT

Andra generationen singeldäck
Bridgestone har kommit 
med andra generationen 
av singeldäcket Greatec 
M709 som är ett drivdäck 
för lastbilar. Däcket är 
utvecklat för att ersätta 
tvillingmontage av 
315/70 R 22,5.  Med 
singeldäck kan åkeriet 
öka lastbilens nyttolast 
och utöka sin kapacitet.

Singeldäcket minskar också 
tiden för undersökning av 
däcken och främst då det inre 

tvillingdäcket om det har rätt luft-
tryck.
	 Det nya däcket har också ett min-
dre rullmotstånd, vilket både mins-
ka CO2-utsläppen och bränsleåt-
gången.
	 Bridgestone anser att singeldäcket 
ska kombineras med lufttrycksmä-
taren TPMS som hela tiden ger 
chauffören information om rätt 
lufttryck och varnar om det uppstår 
något luftläckage i däcket. Samtidigt 

minskar det däckslitaget.
	 Däckets dragkraft har optimerats 
genom skarpare blockkanter på 
slitbanan och sajpning. Det ger 
också en mer exakt inbromsning 
och stabilitet med däckets bältkon-
struktion.
	 Med singeldäck blir det större de-
signutrymme för biltillverkarna. 
Samtidigt ökar lastbilens köregen-
skaper med bredare spårbredd.
	 Greatec M709 originalmonteras 
på Mercedes Actros.Bridgestone har kommit med andra 

generationen singeldäck för lastbi-
lar drivaxel. Det är Greayec Mega 
Drive M709.

Traktordäck för kommuner

–Däcket är speciellt an-
passat för kommu-
nernas traktorer som 

används för att klippa gräs, sopar 
gator på sommaren och plogar snö 
på vintern. Däcket kan också an-
vändas av traktorgrävare, lastma-
skiner, teleskoplastare och mindre 
entreprenadmaskiner, säger Peter 
Johnnyson, NDI. Så däcket har ett 
mycket brett arbetsfält.
	 Däckets beteckning är Alliance 
550 och kommer i år i tio olika 
dimensioner som passar de flesta 
traktorer. Däcket är ett radialdäck 
som har bärande centrumblock 
och rullriktingsdesign
	 – Däcket ingår i Alliance stora 
satsning där man i fjol och i år lan-
serar totalt 144 nya produkter. De 

håller på att bygga en ny fabrik i 
Indien och har målsättningen att 
vara ett av världens ledande företag 
inom traktor- och industridäck, 
fortsätter Johnnyson.

Alliance har kommit med ett nytt 
traktordäck 

Lansering av TPMS

Systemet är anpassat till last-
bilar med släp som har många 
hjul och där läckage lätt kan 

inträffa utan att det upptäcks med 
varmgång och däckexplosion som 
följd.. Systemet kan användas för 
fordon med upp till 38 hjul.
Ett område där systemet också kan 
användas är till övervakning av 
kyltrailers.

	 Systemet består av små sensorer 
som monteras på varje hjul. En 
centralenhet monterad i kupén tar 
emot signaler från sensorerna och 
ger larm när tryck eller temperatur 
avviker från ett förutbestämt värde.
	 Försäljare av TPMS är Electro-
Mobile AG i Knivsta.

Tire Pressure Monitor Systems (TPMS) är ett system 
som övervakar tryck och temperatur i fordons däck 
under färd. Det har funnits under en tid i andra länder 
och rekommenderas av tillverkare av singeldäck till 
lastbilar och trailers.

NOTERAT

Litet OE-plus i Europa,  
stort minus i USA
Michelin har presenterat statistik för det första halvåret 2008 om pv-
däckmarknaden som visar att OE-försäljningen i Europa under det första 
halvåret plussade 2,2 procent men att perioden avslutades fortsatt svagt 
med juni månads minus 2,3 procent jämfört med motsvarande uppgift 
från 2007. 
	 På den nordamerikanska marknaden var nedgången, enligt samma 
källa, 12.2 procent under första halvåret. 
	 Såväl den nordamerikanska som europeiska eftermarknaden fick stryk 
med 2 respektive 3 procent under det första halvåret.
	 Däcktillverkarnas tröst i all denna bedrövelse är att eftermarknaden i 
Kina fortsätter att växa, hittills i år med drygt 19 procent.

Goodyearavskedar 5 000
Goodyear ska banta organisationen med ytterligare 5 000 jobb. Bolaget 
ska också frysa lönerna efter sin förlust under fjärde kvartalet på 330 
miljoner dollar.

Nordisk Däck Import (NDI) lanserar nu i ett första 
steg ett nytt traktordäck från Alliance. Det är ett däck 
avsett för kombinationen väg, gräs och jord.

Michelin bygger  
pv-fabrik i Brasilien
Krisen inom bilindustrin till trots har Michelin beslutat investera drygt 1,3 
miljarder kronor i en ny produktionsanläggning för pv-däck i Itatiaia i Brasilien. 
Bygget startar redan i år och fabriken som kommer att sysselsätta 200 per-
soner, skall vara klar att tas i bruk senvåren år 2011. Michelin har redan en 
pv-fabrik byggd 1999 och en lv-däckfabrik byggd 1981 i Brasilien.
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Corghi Artiglio Master

Världsledande nyhet! 

77:-*/dag

Nu kan du själv välja hur du vill köpa våra världsledande 
produkter. En Corghi Artiglio Master kostar till exempel 
ca 129.900:- (exkl. moms) eller så lägger vi upp ett förmånligt 
leasingavtal på 2.292:-/mån. *Priset är ordinarie ca-pris 
exklusive moms, baserat på dagens ränta och 60 månaders 
leasing. Vill du ha mer information om våra maskiner, priser 
och leasingavtal slår du oss en signal på 031- 788 42 00.

Produktfakta: Corghi Artiglio Master är en helauto matisk 
däckomläggare för 10 – 26" hjul, som alltid ger montören 
bästa tänkbara ergonomiska förutsättningar. Tack vare de 
automatiska monterings- och demonteringsverktygen behövs 
inget däckjärn, vilket medför att det aldrig blir slitage 
på fälgen.

Opus Bima AB • Bäckstensgatan 11 B • 431 19 Mölndal | Order/Support 031-788 42 00 • Fax 031-288 655 • www.opusbima.se



44 Däck Debatt 2-09

Nytt Performer  
för traktorer
Firestone har kommit 
med ett nytt Performer 
85-däck i standardserien. 
Det nya radialdäcket 
ersätter de tidigare 
R6000- och R8000-
däcken. Däcken i 
Standard 85-serien kan 
användas till många 
arbetsuppgifter under 
skiftande förhållanden.

Även om efterfrågan på Stan-
dard 85-serien gradvis har 
minskat under de senaste 

fem åren till förmån för bredare 
modeller och radialdäck för indu-
striell användning på trailers och 

stora kraftfulla traktorer står de fort-
farande för större delen av försälj-
ningen av radialdäck för jordbruk i 
Europa.

Standardservice
Med detta som bakgrund beslöt 
Firestone att stärka sin standardserie 
med däck som bygger på den se-
naste tillverknings- och material-
teknologin. Genom ett samarbete 
mellan företagets forskningsavdel-
ningar i USA, Japan och Italien 
utvecklades den nya generationens 
Performer 85-däck i Europa för det 
europeiska jordbruket.
	 I det nya däcket har Dual Angle-
klackteknik för första gången an-
vänts på standardradialdäck. Det har 
inneburit att klackarnas kontaktyta 
mot underlaget har ökat med 4,2 

procent, vilket 
ökar dragkraften 
på åkern. Tekni-
ken är också 
skonsam mot 
underlaget och 
ger utmärkta själv-
rensande egenska-
per.

Bredare kon-
taktyta
Slitbanans nya utformning 
ger en bredare kontaktyta och 
jämnare slitagebild. Den större kon-
taktytan innebär att jordpackning-
en blir mindre och att däcket slits 
jämnare. Samtidigt ger en tio pro-
cent bättre dämpning bättre kom-
fort för föraren.
	 Däcket kommer att finnas i 23 

olika dimensioner för att passa för 
så många olika typer av fordon som 
möjligt.

Firestone kommer i vår med ett 
nytt Performer 85-däck i standard-
serien.

Lättviktsfälgar för lastbilar
Alcoa har kommit med 
den nya lättviktsfälgen 
FrontRunner 22.5 x 
11.75 med 120 millime-
ters inpressning. Fälgens 
vikt har minskats från 25 
kilo till 23,6 kilo, vilket är 
en minskning med 1,4 
kilo.

Fälgen kan monteras på fram-
axeln på lastbilar och trailer-
axlar. Den har ändrad place-

ring av ventilationshålen. Fälgkan-
terna har en patenterad enhetlig 
design som gör att det går att både 
klistra och klämma fast balansvik-
ter.
	 Fälgen har klarat både US J267-
testerna för lastbilshjul och även 
European LBF Eurocycle- och 
TÜV-tester.

Alcoa har kommit med en fälg för lastbilar och trailers i dimensionen 
22.5 x 11.75 som bara väger 23,6 kilo. Det är en minskning på 1,4 kilo 
jämfört med de tidigare lättviktsfälgarna.

Däck för hjullastare
Michelin har kommit med 
ett nytt däck för hjullas-
tare. Det är XHA2 som 
har en robust uppbygg-
nad för att öka driftsäker-
heten. Detta för att 
minska däckhaveri som 
kan orsaka stora kostnader.

Däcket har mer gummi i slit-
banan och däcksidorna har 
förstärkts med en rejäl 

skyddskant. Gummiblandningen i 
däcket begränsar sprickbildning och 
förebygger punkteringar. Däcket 
har upp till nio procent längre livs-
längd än föregångaren XHA.

En investering
– Genom bra driftsäkerhet hjälper 
däcket till att sänka de operatio-
nella kostnaderna och ökar lönsam-
heten. Rätt däck kräver kunskap vid 
inköp och ska ses som en investering 
i verksamheten, påpekar Arne Sköl-
dén, produktmarknadsansvarig för 
entreprenaddäck hos Michelin.

Lägre rullmotstånd
Dragkraften hos det nya däcket har 
förbättrats genom bättre självrens-
ning. Det förhindrar slirning och 
bidrar till lägre rullmotstånd. Däck-
mönstret som är patenterat minskar 
vibrationer i fordonet.
Däcket har ny däckstomme som lätt 
kan regummeras.

Det nya däcket för hjullastare har 
fått en slitbana som har upp till nio 
procent längre livslängd än sin fö-
regångare.
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Vår målsättning är att Däckarna skall vara  
den trevligaste kedjan att vara medlem i 
samt den kedja som det är mest  lönsamt 
att tillhöra.

Det finns ingen möjlighet att objektivt mäta 
den  första målsättningen. Men vi har det 
odiskutabelt mycket trevligt tillsammans.  
Den andra målsättningen är däremot mät-
bar. Vi har de två senaste åren utdelat  i det 
närmaste sju procent till våra medlemmar. 
Och den siffran placerar oss,  så vitt vi vet, 
i topp. Vi har budgeterat samma storlek på 
utdelningen för  2009. Men vårt långsiktiga 
mål är 10%. Och för att kunna nå detta mål 
så måste  vi finna nya intäktsmöjligheter för 
Däckarna och dess medlemmar. 

Vi  har ingen bestämd uppfattning om Dig. Är 
Du äldre eller yngre? Dock söker vi  en per-
son med gedigen branscherfarenhet. Och en 
person som är beredd att resa.  Någon över-
nattning per vecka får Du räkna med. Idag är 
vi två personer som  arbetar för Däckarna. Så 
för oss blir det en 50 procentig förstärkning 
när  ytterligare en person tillträder. Vi har till-
sammans många saker som vi måste  göra. 
Och vem av oss tre som gör vad får vår resp. 
kunskap, intresse och tid  avgöra. Vi är en 
kedja för entreprenörer. Och då måste vi ock-
så arbeta som  sådana. Mycket viktigt är att 
Du, med Ditt positiva sätt och engagemang,  
hjälper till att bibehålla (och om möjligt för-
stärka) det ytterst goda  kamratskap som ge-
nomsyrar hela vår kedja.

Däckarna söker:
Svåra tider. Arbetslöshet. Banken drar in krediter.  Konkurser. Åkerier har mindre att göra. 
Färre sålda bilar. Konsumtionen  minskar. Domedagspredikningar. 
Det är givet att 2009 är ett mycket  besvärligt år. Och troligen blir inte 2010 bättre.
För att kunna komma  ifråga för nedanstående jobb så måste Du förstå två  saker;

Att även i en minskande  marknad så finns det plats för några vinnare!
Att det krävs mycket arbete och många arbetstimmar för att  kunna bli en av dem!

och Du måste ha viljan att arbeta allt vad som krävs. Och kunna göra det!

Tycker Du det låter spännande så slå en signal till
Mikael von Zweigbergk, 0705/698859.

Eller skriv en rad till Däckarna i Sverige AB, Saltholmsgatan 
44, 426 76 V:a  Frölunda.

Oavsett om Du ringer eller skriver
så kommer vår kontakt att vara konfidentiell.

VÄLKOMMEN!

däckarna
Vår frihet - vår styrka - din trygghet 
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Firestone har uppgraderat 
sitt sortiment för person-
bilar med TZ300a. Det är 
ett turingdäck för familje-
bilar. Däcket kommer 
gradvis att ersätta TZ200-
modellen som har funnits 
sedan 2002. Däcket är 
utformat för den största 
användargrupp på områ-
det touringdäck som 
utgörs av vanliga familje-
bilar och småbilar. 

Målet har varit att ge dessa 
bilförare den komfort de 
kräver av ett däck med 

bra vägegenskaper, låg ljudnivå och 
lätthanterlighet.
	 För att uppnå detta har företagets 
tekniker anpassat däckstommens 
styvhet så att däcket blivit stötdäm-
pande. Utöver det har mönster-
klackarna utformats så att ljudnivån 
blir låg. Även det utvändiga bullret 
har minskats.
	 Enligt Firestone ger däcket bra 
prestanda på vått underlag genom 
förbättrade bromsegenskaper och 
bra balans mellan bilens främre och  
bakre del.
	 Slitbanan har längsgående spår i ett 
symmetr iskt r iktningsneutralt 
mönster som leder bort vattnet och 

motverkar vattenplaning.
På torrt underlag ger skulderblocken 
maximalt grepp och säker inbroms-
ning. Skuldrorna har förstärknings-
ribba som ger mönsterklackarna en 
styvhet som ger bättre motstånds-
kraft mot tå-/häl-slitage.
	 Det nya däcket finns till en början 
i 14 dimensioner från 14 till 16 tum.

Nytt  
touringdäck

Firestone har kommit med det nya 
touringdäcket TZ300a för person-
bilar som gradvis kommer att er-
sätta TZ200-modellen.

Utvecklingen mot allt 
större hjul till SUV-bilar 
och lätta last ställer till 
problem för däckverk-
städerna vid montering 
och balansering. 
Däcken som kan vägar 
upp mot 40 kilo blir 
svåra att hantera för 
montören då gränsen 
för lyft är 25 kilo upp till 
midjehöjd.

För att hjälpa däckverkstä-
derna att följa Arbetar-
skyddsstyrelsens bestäm-

melse om lyft vid av- och på-
montering av däck har det ny-
bildade bolaget Lutec i Mölndal 
börjat marknadsföra den ameri-
kanska lyften Wheelfloat som 
hjälpmedel vid montering och 
balansering av däck.
	 – Det var vid mässan i Essen vi 
såg lyften första gången och blev 
intresserade att använda den i vår 
egen däckverkstad, säger Lars 
Elgestål. Då företaget inte hade 

någon som sålde lyften i Sverige 
fick vi förfrågan om vi var intres-
serade. Vi beslöt då att bilda ett 
speciellt bolag och börja mark-
nadsföra och sälja den i Sverige.

Tunga lyft
Lyften har en patentskyddad ut-
formning och klarar alla de tunga 
lyft som är vid ett hjulbyte från 
bil till monterings- och balanse-
ringsmaskin och åter.
	 Lyften är byggd av helsvetsade 
stålprofiler och har fyra trippel-
hjul. Själva lyftanordningen ma-
növreras med en fotpedal som är 
kopplad till en gasfjäder. Den 
klarar alla däckdimensioner med 
diameter upp till 90 cm samt 
vikter upp till 65 kilo.
	 – Intresset har varit stort när vi 
har presenterat lyften ute på 
däck- och bilverkstäder då be-
lastningsskador har blivit allt mer 
uppmärksammat och svarar 
också för 40 procent av alla an-
mälda arbetsskador, framhåller 
Elgestål. Fördelarna med lyften 
har uppmärksammats av motor-
branschtidningen Motor Maga-
zine som har tilldelat den utmär-
kelsen Top 20 Award 2007.

Hjälpmedel för större hjul

Däcklyften Wheelfloat är ett hjälpmedel för att klara de tunga däcken 
som finns till exempel på SUV-bilar vid montering och balansering.

VI HAR 
VINNARDÄCK!

FÖR RALLY!
SOMMAR: AGI GULLABO RALLY

VINTER: BLACK ROCKET
Alltid rätt pris och kvalité

GULLABO DÄCKFYND
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Bli VIANOR-partner!
Ring och prata med oss på 0512 - 79 80 00. 

Leif Karlsson
Regionschef och ansvarig för 16 VIANOR-verkstäder.

”Mitt råd till dig som vill nå framgång i 
däckbranschen: Bli partner med någon 
som redan har receptet.”

VIANOR kan ge dig ett nytt 
utgångsläge för att lyckas i den 
tuffa däckbranschen. Som part-
ner i vår kedja skaffar du dig 
bättre förutsättningar för att bli 

en av de snart 100 däckverkstäder i Sve-
rige som drivs professionellt, är lönsamma 
och har en lojal och medveten kundbas 
som bara växer. Med oss får du tillgång till 
ett komplett affärskoncept, samtidigt som 
Nordens starkaste däckorganisation ställer 
sig bakom dig och din verkstad.

En vision, en plan 
och en urstark organisation.

VIANORs partnerkoncept innehåller allt 
stöd du behöver för att bli en ledande ak-
tör på din lokala marknad: Gynnsamma 
inköpsvillkor, stora avtalskunder, gemensam 
profilering, delaktighet i planerade mark-
nadsföringskampanjer och gratis fortlö-
pande utbildning inom en mängd kunskaps-
områden. Bland annat. Ingen annan aktör 
på marknaden har en lika genomtänkt plan 
eller stark organisation för att driva däck-
verkstäder långsiktigt. Det vågar jag påstå 
eftersom jag själv jobbat inom andra kedjor 
tidigare och nu kan göra en hyfsat objektiv 
jämförelse.

Med VIANOR blir du 
mer än en däckverkstad.

VIANOR-tanken handlar om att erbjuda 
och leverera mer än vad kunden normalt 

förväntar sig av en däckverkstad. Därför 
har VIANOR bl.a. utvecklat ett program för 
snabbservicetjänster som är unikt i bran-
schen. Som partner har du tillgång till hela 
det programmet och får stöd med allt från 
utbildningar till säljmetodik, IT-stöd och 
marknadsföring, inköp samt reservdels-
hantering och mycket annat. I ett slag får 
du alltså en kompletterande verksamhet till 
din verkstad, som både ger trygghet under 
lågsäsongerna och som stärker relationen 
med dina däckkunder.

Det finns mycket 
mer att berätta…

Fördelarna med att bli VIANOR-partner är 
alldeles för många för att kunna beskrivas 
kort i en annons som den här. Jag kan bara 
hoppas att jag fått med tillräckligt många 
konkreta fördelar för att få dig intresserad. 
Och då har jag knappast nämnt något om 
VIANORs aktiva säljkår som är där ute 
varje dag och jobbar för nya avtal, alla åter-
kommande möten och konferenser mellan 
våra verkstäder eller det värdefulla stödet 
med rekrytering och personalpolitik du får 
som VIANOR-partner.
Men det finns fler än jag som kan berätta 
mer utförligt om det, kanske över en kopp 
kaffe hos dig. Om du tar dig tid. Gör det – 
jag tror du kommer att bli både 
imponerad och sugen på att bli 
en av oss.

VIANOR – MYCKET MER ÄN DÄCKVERKSTAD.
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